

杭州市职业指导人员技能大赛举行决赛 经开区的“就业红娘” 拿回个人一等奖和优秀组织奖

本报记者 陈素萍

“如果你曾在找工作的过程中努力过、加油过,请为自己鼓掌吧!如果你在找工作过程中遇到了困惑,请来找我们吧!”

在杭州经济技术开发区各社区,有一群被称为“职业指导人员”的人,他们专为社区失业人员、失土农民服务,对接合适工作岗位,寻求正确职业规划,被居民亲切地唤作“就业红娘”。

上周五,杭州市一年一度的职业指导人员技能大赛决赛举行。来自杭州各城区8支队伍共24名参赛选手,经历了5个月的赛前培训、初赛笔试、半决赛培训及评选、决赛强化训练等赛程之后,从180名全市职业指导工作者中脱颖而出,在决赛上一展专业风采。最终,经开区代表队取得了优异成绩——区内“就业红娘”吕美萍获得个人一等奖;经开区代表队获得优秀组织奖。

帮助全职太太从家庭走向职场 “美萍工作室”表演获掌声

第二届职业指导人员技能竞赛,由杭州市人力资源和社会保障局主办,杭州市就业管理服务局承办,旨在提升杭州公共就业服务能力和水平,建立、培养一支高素质的职业指导队伍。

本次决赛分三个环节,分别是“个人展示及项目介绍”、“情景模拟”和“现场答辩”。在“情景模拟”环节中,面对境遇不同的就业人员,参赛选手们用心理疏导、就业推荐、模拟面试等各种方法,帮助就业人员实现再就业,这也充分展现了杭州职业指导人员的服务能力和技能水平。

在竞争更加白热化的决赛现场,24名“久经沙场”的一线职业指导员纷纷拿出自己的看家本领。

“我在外面辛辛苦苦赚钱,而你却待在家里,比我轻松多了。”在“情景模拟”环节中,一名来自经开区的选手扮演“丈夫”,对全职太太的“妻子”严加指责。“妻子”进而反思,并寻求杭州经济技术开发区“美萍工作室”里吕美萍的帮助,找工作、发现问题、解决问题。

现场表演生动还原了一个全职太太从家庭成功走向职场的案例,台下的观众为他们鲜活的表演场景、生动的肢体语言、简洁紧凑的故事深深吸引。表演尾声,当成功找到烘焙师工作的“妻子”与杭州市经济技术开发区指导人员一起分享蛋糕时,台下响起了热烈的掌声。

通过综合打分。经开区代表队的吕美萍获得个人一等奖。

开发区提出建设“职业梦工厂” 让基层职业指导工作更专业化

近年来,国家、省市高度重视就业创业工作,并对公共就业服务的专业化、精细化、现代化提出了更高的要求。

基层一线的公共就业服务机构经常遇到这样的求职群体:刚刚大学毕业,但就业竞争太激烈,找不到合适的工作;一直在考公务员,但次次都失败;从国企下岗,年龄偏大又无一技之长……

找工作去哪里?职业指导人员来帮你。作为一名职业指导人员,如何帮助求职者找到适合他们的职业生涯规划,这考验着每个人的业务技能。

开发区就业管理服务处副主任周晓昕说:“我们在已有很多职业指导实践的基础上,提出了‘职业梦工厂’的项目,旨在让职业指导工作走向职业化、标准化、流程化,这个项目主要涵盖了‘成长梦工厂’、‘学习梦

工厂’、‘就业梦工厂’和‘创业梦工厂’四个模块,让有求职困惑的人都能找到适合的定位。”

除了个人一等奖被经开区代表队囊括,经开区还获得了本次杭州市职业指导人员技能大赛的优秀组织奖。

荣誉的背后,是几年如一日的汗水。据了解,近年来,经开区一直在积极打造基层职业指导队伍的专业化建设,通过组织高质量培训等方式,进一步增强全区职业指导队伍的综合实力。

据悉,去年开始,开发区还筹备组建了区级金牌职业指导队伍,以“组织一场调研,开展一场竞赛,每月一次学习,每月一场锻炼,区、街道各建一个试点”的“五个一活动”为抓手,推进全区公共就业服务专业化、规范化发展。

综合整治 食品安全

区食安办公布食品安全黑名单 三家便利店被曝光

在吃方面,“安全”二字占据着最大分量。日前,开发区食安办公布了一份食品安全黑名单,曝光了食品相关违法行为。

据了解,黑名单共曝光了三家店——位于金沙学府小区的彭建平便利店,由于存在销售过期食品的违法行为,被没收5袋过期的双汇泡面拍档香肠、罚款10000元;位于学林街的巧购便利店,由于存在销售过期食品的违法行为,被没收7包扣押的明珠鱿鱼丝、罚款4000元;峻景湾小区14幢的便民服务店,由于存在销售假冒注册商标、不符合质量标准的食品的违法行为,被责令立即停止侵权

行为、没收侵权商品(太太乐鸡精71包、“西湖”味精71包)、罚款15000元。

食安办工作人员说,公布食品安全黑名单是诚信体系建设的一部分,能促使经营户诚信守法,也能让公众拥有知情权、引导选择性消费。同时,针对黑名单上的经营户,食安办以及市场监管分局也会实施重点监管,增加监督检查的频次。

构筑食品安全防线,需要每个人的参与。提醒市民一句,如果在生活中遇到食品安全问题,可拨打电话12331举报投诉。

本报记者 蔡杨洋

规劝违规设摊经营 新元社区整改小区面貌

在下沙的回迁安置小区,经常能看到许多当地老百姓在小区门口设摊经营,说起这个现象还得从下沙人的勤俭节约说起。

新元社区的工作人员告诉记者,老一辈的下沙人之前都是靠农耕来维持日常生计,不管是炎炎夏日还是数九寒冬,在田地里都可以看到他们辛劳的背影。虽然现在经济条件转好,下沙人民都住进了高层楼房,生活水平也大有提升,但老一辈下沙人骨子里的勤劳节俭不曾改变,他们还是喜欢用耕耘播种的方式来充实自己的老年生活。种出的农作物有结余,他们就摆个小摊儿卖卖菜,既不浪费了辛劳的产物,也方便了小区的住户。

但是从城市管理上来说,在小区门口设摊经营确实有碍市容市貌,也

不利于文明社区的创建工作,既然都搬入了高层小区,身份也从农民转变成了居民,那就需要在思想上也转变过来。

为了解决这一问题,新元社区居委会也做了很多,前期走访每一位摊主,了解他们的需求与出发点,从社区管理与居民身份转变的角度一个个对他们做思想工作。

在醒目处张贴公告,要求在本月25日之前由摊主自行整改。最后在社区巡逻检查,规劝摊主。经过新元社区居委会的努力和新元居民的了解配合,目前小区门口设摊经营的现象已经彻底整改,金沙家园也展现了城市社区应有的面貌。

本报记者 胡师睿
通讯员 芦智琦